

ТОЛЬКО В «РГ»..... 23

Вся жизнь — игра
Как хоккеист
Алексей Ковалев
брал уроки
у самого
Игоря Бутмана



ЖКХ..... 4

Подводные камни
Советы экспертов — как снизить платежи за коммунальные услуги

РЕАБИЛИТАЦИЯ..... 22

Второе дыхание
Пульмонолог: эта простая гимнастика поможет восстановить легкие



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 172 (8226)
5–11 августа 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 5 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 6 АВГУСТА > ПЯТНИЦА 7 АВГУСТА > СУББОТА 8 АВГУСТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 9 АВГУСТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 10 АВГУСТА > ВТОРНИК 11 АВГУСТА



КАК ЭТО БЫЛО 75 лет назад началась война между СССР и Японией.

И продлилась две недели..... 28–29

В августе сорок пятого

РАБОТА..... 3 ПРАВО..... 6 ОБЩЕСТВО..... 10 ФИЛЬМОТЕКА..... 24–25

Кому есть чем заняться.
Стать самозанятым: что дает этот статус

Двадцать лет с конфискацией. У банков появилась новая схема отъема уже оплаченной ипотеки

Эй, вы, там, наверху! Как без кулаков решать проблемы с соседями

Этот безумный, безумный киномир... Путешествие по тайнам и «черным дырам» кино

северо-запад



Проезд открыт В Петербурге реконструировали Гореловский путепровод

ЗАПУСК полноценного движения по обновленному шестиполосному путепроводу позволит улучшить транспортную ситуацию в Красносельском районе, увеличит пропускную способность магистрали по направлению к Кингисеппу и государственной границе с Эстонией, а также создаст связь улично-дорожной сети Петербурга с федеральной автомобильной дорогой «Нарва». Работы на Гореловском путепроводе шли три года.

ФОТОФАКТ



ОРГКОМИТЕТ ФЕСТИВАЛЯ «ОПЕРА—ВСЕМ»

С 8 по 22 августа в Петербурге в девятый раз состоится open air фестиваль «Опера—всем». Он откроется оперой Модеста Мусоргского «Борис Годунов» на Соборной площади Петропавловской крепости. 12 августа на Елагином острове прозвучит «Русалка» Александра Даргомыжского. 16 августа на площади Растрелли перед Смольным собором представят оперу «Капулетти и Монтеки» Винченцо Беллини. Завершится фестиваль 22 августа оперой Моцарта «Волшебная флейта» на парадном плацу Екатерининского дворца в Царском Селе.

Битва за Гросс-Егерсдорф

В Калининградской области отстояли от застройки поле исторического сражения

НАСЛЕДИЕ

Светлана Песоцкая,
Калининградская область

Застройщику придется приостановить хозяйственные работы на историческом объекте — месте победы русского оружия в Семилетней войне 1756–1763 годов — и перенести подальше от него свои постройки. Так распорядились в правительстве Калининградской области.

Тревогу забили энтузиасты-краеведы. Мемориальный обелиск «Слава русского оружия» на месте сражения при Гросс-Егерсдорфе, в котором войска российской императрицы Елизаветы Петровны победили армию прусского короля Фридриха II Великого, был установлен в 1992 году. Сейчас это территория Черняховского райо-

на. Памятник, имеющий статус объекта культурного наследия, был отреставрирован и перенесен на новое, более доступное для посещения место в августе 2017 года. А недавно общественники обнаружили, что там идет масштабная стройка, вокруг мемориала ездят самосвалы, разбивая мощную дорогу XVIII века.

— Бульжная мостовая между памятником и поселком Гросс-Егерсдорф на половину своей протяженности уже уничтожена — превращена в песчаный тракт, — свидетельствует главный специалист Центра военно-мемориальных исследований Альберт Адылов. — А если они завтра дорожку экскаваторами до захоронений погибших в битве солдат, которые пока не найдены?

Информация с видео и фото появилась в соцсетях и вызва-

ла широкий общественный резонанс. Власти отреагировали быстро: губернатор Антон Алиханов поручил подчиненным разобраться, и уже через несколько дней все работы возле исторического объекта были приостановлены.

В итоге решено, что инициатор хозяйственных работ полностью вернет территорию в исходное состояние, восстановит поврежденные грунтовую и бульжную дороги. Строительство хозпостроек будет вестись на другой площадке, местонахождение которой согласуется с правительством области в ближайшие дни.

Работа по приданию территории Гросс-Егерсдорфского поля сражения статуса официального памятника — «достопримечательного места» — началась в прошлом году. Как пояснили в Службе госохраны объектов культурного наследия, в октябре 2019 года основной участок поля площадью 700 гектаров вместе с местом установки памятного мемориала был внесен в перечень объектов, обладающих признаками объекта культурного наследия. Этот статус налагает запрет на проведение проектирования, земляных, строительных, хозяйственных работ. Однако в Службу госохраны запросов на этот счет ни от кого не поступало.

В честь Легенды № 17

СПОРТ

В Петербурге завершается строительство Академии хоккейного мастерства, которая будет носить имя двукратного олимпийского чемпиона и восьмикратного чемпиона мира Валерия Харламова. Новый ледовый комплекс на Пижской улице будет включать в себя несколько ледовых площадок, хоккейную беговую дорожку и многофункциональный спортзал.

После завершения общестроительных работ территорию вокруг академии благоустроят: планируется создать Аллею Славы отечественного хоккея, беговую дорожку, зону отдыха и скейт-парк.

Новая ледовая площадка, которая будет работать под управлением Центра физкультуры, спорта и здоровья Фрунзенского района, примет первых спортсменов уже к концу текущего года. А в 2023 году комплекс академии будет задействован в мероприятиях чемпионата мира по хоккею.

Мария Голубкова,
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В Московском районе Петербурга вскоре тоже появится новый спортивный объект. Закладка многофункционального центра состоялась на территории пожарной части № 39 в Авиагородке.

Школьники вернутся в детсад

ОБРАЗОВАНИЕ

Дети из села Шебеньгский Погост Тарногского района 1 сентября пойдут учиться, несмотря на то что их школа сгорела дотла.

Пожар вспыхнул в одну из июльских ночей. В деревянное здание ударила молния. Огонь разгорелся в школьной столовой, затем перекинулся на основное здание. Спасать строение не удалось.

Новый учебный год в шебеньгской школе должны были начать 27 детей, из которых десять — младшеклассники. Власти приняли решение об организации учебного процесса.

Учеников с 5-го по 9-й класс планируют подвозить в среднюю школу Тарногского Городка, в 13 километрах от Шебеньгского Погоста. Но там дорога неважная. Поэтому договорились к началу учебного года выполнить здесь ремонт — пока ямочный. Полноценный ремонт с заменой всего асфальтового покрытия запланирован на 2022 год.

Младшеклассники сядут за парты в здании детского сада, который находится в трех километрах от Шебеньгского Погоста — в деревне Афонской. Как рассказал руководитель администрации Тарногского района Сергей Гусев, нужно будет отремонтировать кровлю, сделать перепланировку, привести в порядок полы в тех помещениях, которые детский сад не использует. Есть возможность сделать и спортзал.

Подумали и об устройстве педагогов сгоревшей школы. Пятерым уже предложили работу в начальной и средней школах. По остальным вопросам решается.

О восстановлении школы в Шебеньгском Погосте речь пока не идет.

Светлана Цыганкова,
ВОЛОГОДСКАЯ ОБЛАСТЬ

ЦИФРА

4

МИЛЛИОНА

рублей выделили на переоборудование детсада под начальную школу.

Символ для набережной

ИНИЦИАТИВА

В Архангельске объявили конкурс на новую достопримечательность, которая станет символом города.

Предложить свой вариант может любой житель столицы Поморья или группа авторов. Участникам надо придумать уникальный арт-объект и создать его эскиз. Это может быть скульптурная композиция, знак или просто надпись. Организаторы не ставят строгих рамок и предлагают создавать не конкретный образ, а произведение, которое вдохновит зрителя на размышления.

Впрочем, определенные условия все же есть: объект должен раскрывать одну из тем — мотивы и уклад жизни Русского Севера, локальную идентичность Архангельска и его значение для разви-

тия Арктики, уникальность северной природы.

Возможные места для установки уже выбраны — это четыре участка набережной Северной Двины, в том числе Красная пристань.

Жители города не только придумают эскизы арт-объектов, но и сами выберут лучший из них в ходе интернет-голосования. Организаторы обещают, что народная достопримечательность появится в Архангельске уже этой осенью.

Марина Ледяева,
АРХАНГЕЛЬСК

НА ЗАМЕТКУ

Конкурсные работы принимаются до 10 августа по электронной почте: artregion29@inbox.ru. Подробности на сайте proraivnie29.pf.